



陈彤(资料图片)

河南人陈彤： 中国互联网新闻教父

“即将告别新浪。回望17年路程，往事历历如昨，心中千言万语。谨以此信表达我此刻的心情，感谢大家！”10月22日中午，河南开封人、现年46岁的新浪公司执行副总裁、新浪网总编辑陈彤在微博@老沉中称，自己将因个人原因辞职。

近几年，门户网站高层离职的消息并不少见。然而，陈彤之于新浪和互联网的影响力，却是他人所难企及的。有评价称，陈彤在新浪打造了中国互联网三个具有风向标的产品：门户、博客和微博。除了微博，

前两者一直到今天，都留有陈彤的烙印。

“老沉在中国互联网发展史上，留了个深深的脚印。以后写中国互联网史的话，陈彤是绕不过去的能人、牛人。”《壹读》主编林楚方这样感慨道。

对于陈彤的离开，其新浪老同事们都给予了祝福。果壳电子CEO顾晓斌说：“老大是我进入互联网行业的领路人，离开新浪终于可以不那么紧绷绷的，给自己放个长假吧。”一位老新浪人说：“作为他曾经的下属，深知陈彤对新浪的贡献是最大的。

祝好运，再出发。”

对于陈彤离职后的去向，陈彤助理表示并不知情。目前传播最广的消息是，陈彤即将加入小米任市场副总裁，雷军为陈彤开出了年薪500万元(不包含期权)的价码；但也还有说法称陈彤将加入360公司。“陈彤个人与雷军及周鸿祎私交甚好，而这两人对于媒体都有极大的企图心。”但是小米和360有关方面均表示不清楚。

详见B2

倏然一周

□天明

教材“植入”广告

近日，广东肇庆一网友发帖称，其读初一的闺女领到北京市仁爱教育研究所编写的英语课本，里面出现了大量广告内容，央视记者调查发现情况属实。

在公众看来，中小學生正处于人生观价值观形成的重要时期，为他们编印教材是严肃而神圣的工作，责任重大。而编写者、出版商却不严肃地在教材里面夹带足足6页的活页广告，商业目的如此赤裸裸，却还美其名曰“售后服务”。不仅如此，带有广告的教材从编写、审定、出版到发到学生手中，一路绿灯，监管不力的背后必定隐藏着利益链。

教育部明确规定，教科书内不得有广告内容，《广告法(修订草案)》也有类似规定。有关部门全权掌管编审，理应积极回应家长的质疑，做出一个交代，维护好人们心目中的那片净土。

李宗伟涉禁药

羽毛球在全球的影响力有限，职业化程度很底，媒体近年可挖的新闻点很少，无非是中国羽毛球队在各个大赛中是否包揽金牌、羽超联赛惨淡经营、新人能否顺利上位、林丹李宗伟的巅峰对决。遗憾的是李宗伟虽一度排名世界第一，却在奥运会、世锦赛、亚运会与林丹的对决六战六败，坐实“千年老二”的名号。

上周，32岁的李宗伟被曝药检不过关，吸引网友围观，在网络调查中，71%的网友选择了“不相信他会吃药”，看来，一贯踏实、谦逊、低调的李宗伟，在球迷心目中的形象很不错，颇有好人缘。

中国羽毛球队总教练李永波认为，羽毛球选手需要体能、精准的技术、每分每秒的训练积累，吃了兴奋剂不起作用，反而容易把球打出界。名帅李矛则认为，李宗伟技术上佳甚至略胜肌肉男林丹，但体能是其软肋，因而总是落败。更何况林丹有举国体制的保障，有了国羽团队的有力支持，不是一个人在战斗。消除疲劳、恢复体能是兴奋剂的用途之一，李宗伟莫非为了甩掉“恶名”铤而走险偷食禁药？

不碰禁药是每个运动员必须遵守的铁律，这是为了维护诚信、公平、公正。李宗伟涉药有两种可能，要么是蓄意吃药，要么是无意误服。调查还在进行，不管是哪一种，都让人惋惜，他的“悲情”色彩又加重了一层。

国考大幅降温

2015年国家公务员考试报名结束，计划招录2.2万人，上百万人报名，比去年少了7万人，平均竞争比例降为58:1。媒体说，今年国考报名总数与竞争呈双下降态势。还有上百个职位因在基层和偏远地区或专业特殊乏人问津。冷热不均和挑肥拣瘦的情况年年相似。

专家表示，今年国考人数减少是好现象，在践行“八项规定”和反“四风”的背景下，人们会更理性地看待公务员职业，市场的吸引力正在逐渐超过体制，一个充满活力和创造力的社会，大学生和人才应该流向市场而不是流向政府部门。

想想也是，如今创业成为热词，30岁的Facebook创始人扎克伯格上周在清华演讲，向年轻人表明自己的创业观：最好的公司，不是因为创始人想要成立公司，而是因为他想要改变世界。如果你想要改变世界，有了很好的想法才去创业，那样你才会成立好的公司。

说白了，心有多大，舞台就有多大。

B4

如何巧妙躲避
随份子

B5

女生在一起
就是“买和吃”？

B6

邓紫棋太空游
到底能看到什么？